

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/297146>

Тип работы: Реферат

Предмет: Обществознание

Введение.....	3
1. Характеристики экономического роста.....	4
2. Сущность и критерии экономического прогресса.....	7
3. Взаимосвязь экономического роста и социального прогресса.....	11
Заключение.....	15
Список литературы.....	16

Введение

Одним из аспектов макроэкономического анализа является проблема экономического роста. Обеспечение стабильного экономического роста в национальной экономике - это самый сложный вопрос и самая труднодостижимая цель. Эта цель объективна, ее нельзя откладывать, заменять другой. Рост населения, рост потребностей людей требует увеличения производства. Только производство и ничто другое не может сделать страну богатой, а ее население процветающим - производство товаров, услуг, новых технологий, научных знаний.

Характер и динамика экономического развития страны находятся в центре пристального внимания экономистов и политиков. От того, какие процессы происходят в динамике и на каком уровне развития, каковы структурные изменения в народном хозяйстве, зависит многое в жизни страны и ее перспективах. Поэтому одной из важнейших целей экономической политики правительства любой страны является стимулирование экономического роста, поддержание его темпов на стабильном и оптимальном уровне. Экономический прогресс можно определить как сумму двух категорий - экономический рост и экономическое развитие. Различие между этими двумя категориями определяется наличием или отсутствием качественного изменения в данном процессе воспроизводства.

Экономический рост предполагает процесс непрерывного производства товаров для удовлетворения существующего спроса или текущей структуры потребностей, для которых необходимо поддерживать их насыщение. Экономическое развитие подразумевает динамику, то есть инновационное развитие, основанное на научно-техническом прогрессе.

1. Характеристики экономического роста

Одной из важнейших долгосрочных целей экономической политики правительства страны является стимулирование экономического роста, поддержание его темпов на стабильном и оптимальном уровне. Вот почему так важно иметь четкое представление о том, что такое экономический рост, какие факторы его стимулируют, а какие, наоборот, сдерживают. Экономическая теория разрабатывает динамические модели экономического роста, которые позволяют изучать условия экономического роста.; сбалансированного экономического роста для каждой страны и разработки эффективной экономической политики на долгосрочную перспективу.

Экономический рост - это выход экономики за пределы ранее существовавших производственных мощностей, переход на новый, более высокий уровень. Экономический рост является компонентом циклического экономического развития.

Современный экономический рост (наиболее известное определение дал американский экономист, лауреат Нобелевской премии С. Кузнец) - это развитие, при котором долгосрочные темпы роста производства неуклонно превышают темпы роста населения.

Экономический рост проявляется в увеличении реального ВВП (ВВП) за определенный период (или в увеличении реального ВВП на душу населения). Исходя из любого из этих проявлений, экономический рост измеряется годовыми темпами роста.

Темпы роста - это отношение фактического ВВП текущего года к фактическому ВВП базового года и фактическому ВВП базового года, выраженное в процентах.

Экономический рост измеряется двумя способами. Выбор зависит от того, какая проблема анализируется или с какой целью:

- 1) Как увеличить реальный объем производства валового национального продукта (ВВП) или национального дохода;
- 2) как увеличение в два раза на душу населения.

Экономический рост является сложным показателем в своей оценке, который широко используется для сравнения уровня экономического развития национальных экономик друг с другом, а также различных отраслей национальной экономики. Все эти объективные показатели необходимы для выработки эффективной государственной экономической политики.

Впервые к вопросу об оценке экономического роста в начале XX века подошел С. Кузнец, определив его как реальную способность народного хозяйства удовлетворять растущие потребности населения за счет усложнения и развития новых технологий производства и в общей структуре национальной экономики. Он выделил следующие характеристики экономического роста:

- 1) повышение степени и масштабов интеграции национальной экономики в мировую;
- 2) неравномерность экономического роста, то есть только небольшое количество национальных экономик отличается реальным экономическим ростом;
- 3) низкое влияние экономического роста на повышение уровня жизни населения. Недавнее повышение качества жизни населения не соответствует экономическому росту;
- 4) экономический рост, связанный не с вовлечением все большего количества ресурсов в производственный процесс, а с развитием технологий производства. Это связано с тем, что экономика исчерпала возможности экстенсивного роста и, следовательно, должна перейти к интенсивному росту;
- 5) глобальные структурные изменения, связанные с экономическим ростом, такие как рост производства, трудовая миграция;
- 6) изменения в социальной, политической и духовной структуре общества, возникающие в результате взаимообусловленного взаимодействия с экономическим ростом. Невозможно выделить источник этих изменений, но они происходят одновременно, экономический рост везде сопровождается глобальными изменениями в социальной структуре общества и т. д.

1. Абрютин, М.С. Анализ финансово-экономической деятельности предприятия / М.С. Абрютин, А.В. Грачев. - М.: Дело и сервис; Издание 3-е, перераб. и доп., 2016. - 272 с.
2. Аникин, А.В. Золото. Международный экономический аспект / А.В. Аникин. - М.: Международные отношения; Издание 2-е, перераб. и доп., 2016. - 331 с.
3. Анчишкин, А. И. Прогнозирование темпов и факторов экономического роста / А.И. Анчишкин. - М.: МАКС Пресс, 2015. - 300 с.
4. Бальцеревич, Л. Кто виноват - рынок или политика? Экономический рост после социализма: моногр. / Л. Бальцеревич. - М.: Либеральная Миссия, 2019. - 984 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/297146>